ТЕМА: «Зимующие птицы».

Цель:

- систематизация знаний о зимующих  птицах и зимующих кочующих птицах; закрепление правописании безударных гласных, глухих согласных

Задачи:

 - способствовать подбору проверочных слов, связные высказывания; работать над активизацией словаря;

- способствовать формированию звуко - буквенного анализа и синтеза; фонематических процессов слов, предложений
- формировать учебную мотивацию, заботу и бережное отношение к живой природе.

I.ОРГ. МОМЕНТ:

АРТИКУЛЯЦИОННАЯ ГИМНАСТИКА
1 упр. «Улыбка».

2 упр. «Иголочка».

3 упр. «Лопаточка».

4. упр. «Чашечка».

5. упр. «Качелька».

6. упр. «Лошадка»

7. упр. «Гармошка».
РАБОТА СО ЗВУКОМ Р   Повторяй за мной четко.
Стр. 21 Е.Н. Спивак «Звуки Л, Ль, Р, Рь» (речевой материал для автоматизации и дифференциации звуков у детей 5-7 лет)
ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ ЗВУКОВ С – Ш  Различай звуки (поднимай буквы)
Стр. 197, упр. 6  Л.Н. Ефименкова «Коррекция устной и письменной речи учащихся начальных классов»
Старушка, пеструшка, сушка, макушка, капуста, косынка, ватрушка, шишки, братишки, пастушок, солнышко, машинист, слышу, ладошки, насмешка, стишок, страшно.
II. СОБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ:
Сегодня будем говорить о птицах. О каких птицах, зимующих или перелетных, догадайся сам, отгадав загадки.
III. ХОД УРОКА.

1. Послушайте загадки.

Непоседка пестрая,                       Все деревья с интересом
Птица длиннохвостая                   Изучает доктор леса.
Птица говорливая                         Если дерево ест жук,
Самая болтливая.                          Доктор сразу: тук, тук, тук!

                              (Сорока)                                                                           (Дятел)
Птица сверху налетает

И цыплят внизу хватает. 

                                                 (Коршун)

Будем говорить о птицах зимующих и перелётных птицах. 
Какую пользу приносят птицы?

Поедают насекомых. Дятел и зимой очищает деревья. 
2. Назовите ещё птиц:

Сова, тетерев, глухарь, филин, воробей, ворона, снегирь, синица. 
3. Птица заблудилась.

БЖЬЫСВИРИСТЕЛЬЮЭЪЧ

Снегирь (какой?) красногрудый, быстрый, юркий, шустрый, красивый, пестрый, интересный, зимующий, перелётный, нахохлившийся, чудесный, привлекательный.
4. Подбери название птицы к схеме.

- СОВА

- Придумай предложение.

Сова охотится на мышей и мелких грызунов.

5. Подбери действия. Кто как подаёт голос?

Воробей                 каркает
Ворона                   трещит
Голубь                    токует
Сорока                    чирикает

Глухарь                   воркует

Сова                         гукает

Как ты понимаешь слово «гукает»? (ГУ́КАНЬЕ — протяжный возглас ("гу!", "ау", "у-у-у")).
Как ты понимаешь слово «токует»?  (так глухарь подзывает подругу).
IV. ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА.
Среди пестрых голубей

Скачет шустрый воробей.

Воробушек – пташка,

Серая рубашка.
РАБОТА В ТЕТРАДИ.

6. Измени  по образцу.

Перо воробья – воробьиное перо.

Перо синицы – …

Перо совы – …

Перо голубя – …
Перо глухаря – …
7. Составь рассказ по плану.

См. схему

1. Птица (перелетная, зимующая, кочующая)

2. Размер (крупный, маленький, небольшой)

3. Цвет

4. Части тела

5. Место жительства (гнездо, лес, город, скворечник, норка, трава)

6. Польза птицы

V. ИТОГ УРОКА

- С какими звуками мы сегодня работали?

- Назови тему нашего занятия.
- Названия, каких птиц ты запомнил(а)?
- Как ты понимаешь слово «гукает»? 

- Как ты понимаешь слово «токует»?  
Карточка по теме: «Зимующие птицы»

1.Подбери действия. Кто как подаёт голос?
Воробей                 каркает
Ворона                   трещит
Голубь                    токует
Сорока                    чирикает

Глухарь                   воркует

Сова                         гукает

2. Измени  по образцу.

Перо воробья – воробьиное перо.

Перо синицы – …

Перо совы – …

Перо голубя – …
Перо глухаря – …

